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Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

SÜMEG és VIDÉKE
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Kezdődik a tavaszi munka.
A fecskék érkeztével, a nappalok hosz- 

szabbodásával, a hivatalos tavasz be­
köszöntésével kezdetét vette a tavaszi 
munka. A munkás ember, a napszá­
mos is kiszabadul hajlékából és hálát 
ad a Gondviselésnek, hogy nem kell 
többé a tél szűkös napjait szenvednie.

Van napszám, van kereset.
De most másik veszedelem ólál­

kodik reá. Mióta a mezőgazdasági 
balesetek statisztikáját vezetik, tudjuk 
csak, a cséplésnél mennyi szerencsét­
lenség történik, Az etetőt, ha vigyá­
zatlan ember, igen könnyen keze, 
karja nélkül, vérbe borulva emelik le 
a dobról, mert a kévével együtt a 
keze is a dobba kerül. Odalent a 
gőzkazán mellett a szíjak kapnak el 
könnyelmű munkásokat, ha mellette 
vigyázatlanul lépkednek, vagy alatta 
bujkálnak. A gazdasági munkások se­
gítő pénztárához majdnem százig való 
balesetet jelentettek be, sajnos, igen 
sok közüle olyan baleset, amely ha­
lállal végződött.

Magunk megható új esetet olvasunk 
a Mehár fiúról. Mehár István boron- 
dai lakos növendék fiáról, akinek in- 
gecskéjét, miközben a polyvát gereb- 
lézte össze, fölkapta a szél, a gyor-

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

Egyes szám ára 20 fillér.

san forgó szíj magával sodorta a fiút 
vele. Halálkiáltások hallatszanak. De 
a gépet egyszerre megállítani nem le­
hetett, a gép elszakította a fiú karját 
s messze dobta a tarlóra megcsonkult 
véres testét. Borulhattak rá szerető 
szülei.

Ilyen hajmeresztő esetek fagyaszt­
ják meg odakint a nótázó lányok aj­
kán a dalt. Okául a vigyázatlanságot 
mondják. De bármilyen legyen a vi­
gyázat, az bizonyos, hogy a gép 
mellett sűrűn ólálkodik a halál.

Mivel pedig ez így van már rég­
óta, ezért van érvényben országos 
törvénnyel, hogy a munkásember igen 
olcsón biztosíthatja magát olyan pénz­
tárnál, amelyre az állam vigyáz. Ez a 
pénztár a gazdasági munkássegítö- 
pénztár, melynél a munkásember csak 
egy koronát fizet évente a pénztárba.

Mi esik egy koronából egy hétre ? 
Egy vas, munkástestvérek, egy vas, 
vagyis egy krajcár. Nos, hát arról 
van szó, hogy -sajnáljak-e én egy 
krajcárt, két fillért azért, hogy vélet­
len balesetemkor a családom ne le­
gyen mindjárt kitéve a nyomorúság­
nak ? Nem nevetni való bolond len- 
nék-e? Van-e a mi szép hazánkban 
olyan elesett ember, aki heti keres­
ményéből ne tudna fölhasználni két 
fillért arra, hogy feleségének, család­

jának sorsát csak valamennyire is 
biztosítsa. Nincs ilyen ember.

Mi hát annak az oka, hogy mégis 
ebbe a pénztárba, amely különb lakat 
alatt van, mintha hét tüzesfejű sár­
kány őrizné, amelyért az egész állam 
vagyonával felel, mondjuk, hogy ebbe 
a pénztárba, ahol a munkások minden 
garasa biztos őrizet alatt van, eddig 
csak vagy 600.000 ember lépett be. 
Az az oka, hogy nem tudják még so­
kan ennek a pénztárnak a létezését.

Megmondjuk. Ennek a pénztárnak 
igazgatósága Budapesten, az Alkot­
mány ucca 10. szám alatt van. De 
nem oda kell írni, hanem aki a mun­
káspénztárba be akar lépni, az jelent­
kezik a községi elüljáróságnál és be­
jelenti, hogy egy korona évi befize­
téssel tagja akar lenni a pénztárnak.

Mit kap ezért ?
Elsoroljuk :
Ha a tagot baleset éri, ingyen 

gyógykezelik, ha a baleset miatt egy 
hétnél tovább munkaképtelen, mindad­
dig, mig munkaképessége helyre nem 
áll, hatvan napon belül naponkint 1 
korona, 60 napon túl pedig mindad- 
dig, mig munkaképessége helyre nem 
áll. tehát esetleg életfogytáig havon- 
kint 10 korona segélyt kap. Ha a bal­
eset következtében meghal, hátrama- 
maradt családjának egyszersminden-

Marietta levele.
— Leon ! Én voltam, aki hűtlenné lett . . . 
Én voltam a rossz, a csapodár . . .
Aki búcsú nélkül elhagyott téged, —
A fészekhagyő hamis madár.

— Leon I Utálom a fényt és a pompát . . . 
Meguntam a pezsgőt, a selymet . . . 
Visszajövök hozzád : kenyérre, vízre . . .
Ne csókolj s ha úgy tetszik, verj meg.

— Leon ! Megfúlok a parfümös légben . . . 
Bilincs gyanánt szőrit az ékszer . . .
Itt hagyok mindent. S nálad leszek ... Csak

[várj,
Mig a nap lenyúgszik még kétszer. —

— Leon! Ügy-e visszafogadsz majd engem ? 
És szeretni fogsz újból — tudom ... 
Megbocsájtod bűnöm ; hisz te oly jó vagy
S én oly nagyon szeretlek, — Leon 1

Németh Böske.

Ami édesebb a
szerelemnél.

ültek a padra a patak partja melleit. Na­
gyon kitűnő helyen állolt ez a pad, lehajló 
ágú fák vették körül. Kiváncsi szem nem 
láthatott át a lombok sűrűségén, csak a víz­
ből felszökellő halak láthatták : mi történik 
a pádon. Kezükben a horogvessző s a hor­
gon a reáhuzoti féreg. Mindjárt hozzá is 
fogtak a horgászáshoz.

— Mily boldog vagyok, hogy végre egye­
dül lehelünk — szólalt meg Lapkin. — Sok, 
nagyon sok inondaniválóm van neked, Szem- 
jonovna Anna . . . Midőn először láttalak, 
akkor tudtam meg csak igazán, hogy miért 
vagyok a világon . . . Akkor tudtam meg, 
hogy mi a szerelem ... az igazi, a forró 
szerelem . . . Már pedzi ... Ne, ne huzza 
ki még a horgot I Had harapjon bele a hal.
. . . Mondd, Szemjonovna Anna, remélhe­
tem-e, hogy te is szeretsz engem ? . . . De 
most gyorsan rántsa ki a horgot . . .

Szemjonovna Anna gyorsan kirántotta a 
horgot és felsikoltott. A levegőben egy ezüs­
tös hal ficánkolt a horog zsinórja végén.

— Jaj, hamar fogja meg ! — ujjongott a 
leány.

A hal kisiklott Ivanovis Iván kezéből, egy 
darabig vergődött és csapkodott a fűben — 
egy loccsanás — és megint jbenn volt a [pa­
takban.

Lapkin, midőn a hal után kapott, a ha­
lacska helyett Szemjonovna Anna kezét kapta 
el s ajkához szorítva, megcsókolta. Szem- 
jonovna Anna szabadkozott kissé, de már 
késő volt. Az első csókot nyomon követte

a második, utána a harmadik, a negye­
dik .. .

Midőn már szeri-száma sem volt a csók­
nak, vidám kacaj szólalt meg a hátuk mö­
gött. Megfordultak s látták, hogy a vízből 
egy fürdő gyerek bukkan fel előttük. A Szem­
jonovna Anna öccse lubickolt vígan a hús 
patakban. Megállt előttük, aztán ismét ka­
cagott.

— Hi, hi, hi. He, lie, he I Csókolództatok I 
Megálljatok, megmondom a mamának !

— No, de ha van benned tisztesség, — he­
begte Lapkin, még sem fogodjmegtenni. Gya. 
lázatosság leselkedni másra, de még gya­
lázatosabb aztán el is árulni.

— Ha kapok egy rubelt, nem árul­
lak el benneteket! De ha nem adtok, meg 
lássátok !

Lapkin elővett egy rubelt a zsebéből s 
odaadta a lurkónak. Kólya így hívták 
füttyenlett egyet és beugrott a vizbe.

De a fiatalok nem merlek többet esd 
kolódzni.

Lapkin másnap tussal és festékkel ked­
veskedett a Kólya gyereknek, Anna reri , 
egy darab csokoládét tört neki. De a gyere» 
mindig ott lábanlankodolt körülöttük, cg* 
lépést sem tehettek, hogy a nyomukba -e 
lett volna.

— Kicsi gyermek még — dühöngött ma­
gában Lapkin s mégis mily szörnyű gaz­
ember. No, ebből is szép akaszlofavirág vá­
lik még valamikor.

De Kólya ahelyett, hogy magába szállt 
volna, utóbb még kővetelőbb, még szemléle­

tiI !
Orosz életkép.

Lapkin Ivanovics Iván, egy kellemes kül 
sejti fiatal ember és Jamblickája Szemjo 
novna Anna, egy fitos orrú kisasszony, le
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korra 400 korona segélyt, vág)' ha 
családja nem maradt, temetésére 100 
korona segélyt ad a pénztár.

S mindezek mellett a pénztárban 
öregségére havonkint halálra taitó 
rendes nyugdíjra lehet beiratkozni évi 
10 korona 40 fillér fizetnivalóval, ak­
kor meg már nem is akar rendkívüli 
tag lenni, hanem mindjárt rendes tag­
nak iratkozik.

Faluban, városban aligha lehet az 
egyszerű munkásember melegebb, iga- 
abh barátja, mint az, aki lelkes, ható 

s/víval arra hívja föl lakostáisait, hogy 
iratkozzék be a gazdasági munkásse- 
giió pénztárba, melyről még azt kö­
zönök. hogy eddig "három és fél mil­
lió koronát osztott szét tagjai között, 

l:s mennyi könnyet törölt le evvel.

A gyomor gyilkosai.
Megtudtuk végre, hogy melyik élelmiszert 

hogyan hamisítják. Tudásunkat az a fővá­
rosi ad hoc bizottság gyarapítja, amelyet az 
élelmiszer hamisítások tanulmányozására küld­
tek ki. Érdekes, tanulságos dolgok vannak 
a jelentésben. Megtudtuk belőle, hogy lesz a 
disznózsírból, a maszlagból vaj, a rodhadt 
húsból virsli vagy friss, vörös, márványcsil- 
logású bus, a gipszből cukor és liszt, a víz­
ből tej, a növényi zsírból libazsír és tudó 
másul vettük, hogy jobbról balról családi 
asztalunknál, a mindennapi betevőfalatból fe­
nyeget bennünket a betegség, sőt a halál. 
Ebből a szempontból ez a bizottság nem is 
telt valami jó szolgálatot a közönségnek 
ahány nervózus, vagy töprengésre hajló em­
ber olvasta azt a jelentést, mindnek torkán 
akad a falai, ha eszébe jut, hogy — bálba 
ez is meg van hamisítva.

Emberemlékezet óta hamisítják városa­
inkban az élelmiszereket egyre növekedő 
mértékben. Néhány esztendő óla a törvény 
által lehetővé tett rongyos pénzbüntetésen 
kívül a pellengért is alkalmazzák a rajtacsi- 
pett hamisítókkal szemben, valahányszor 
megbüntetik őket, a nevük az újságokba ke­
rül. De a pellengér, ügy látszik, nem árt ne­
kik. Akárhányszor büntetik és hirdetik ki a 
gyomor mérgezőit, megszakítás nélkül föly-

nebb lett, folyton fenyegetőzött, hogy így, 
hogy úgy, elmond mindent a mamának. Szó­
val : zsarolta a szerelmeseket. Végre már 
órát is követelt tőlük.

Az is megtörtént egyszer, hogy ebéd köz­
ben hirtelen felkacagotl. Kezdetben csak ügy 
odakancsalitott Lapkinra, de aztán alattomo­
san vihogva oda súgta neki :

Meséljek valamit ?
Lapkin oly vörös lett mint a rák, Szem- 

jonovna Anna pedig kifutott a szobából.
Augusztusig tartott ez a gyötrelmes álla­

pot. De augusztus végén Lapkin megkérte 
Anna kezét.

Mily boluog nap volt az !
A szülők belegyeztek a házasságba. Nyom­

ban azután, hogy ez megtörtént, Lapkin sza­
ladt ki a kertbe, megfogta Kólyát s úgy 
helybenhagyta, hogy a jövendőbeli sógor 
ordított, mint a sakál.

.lőtt Szemjonovna Anna is, ez meg a fülét 
rángatta meg a kedves öcsikéjének.

Később, midőn már boldog házastársak 
voltak, kölcsönösen megváltották egymásnak, 
hogy sem mátkaságuk alatt, sem málkasá- 
guk előtt soha oly boldognak nem érezték 
magukat, mint midőn kitöllheiték mérgöket 
azon a gaz Kdlya gyereken.
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tatiák gálád mesterségüket, nem törődnek 
vele, ha tízszer is sújtja őket a törvény, 
mert az enyhén sujt. Az élelmi szernek hami­
sítása olyan jövedelmező dolog, hogy meg 
sem kottyan neki a 2 300-400 koronás
birság, az ügyes hamisító behozza azt két 
nap alatt. Ami pedig a pellengért illeti, hát 
alig van már élelmiszer árusító, vagy készítő, 
aki nem került volna reá. A publikumnak 
nincs módjában bojkotlálni őket, olyan so­
kan vannak, a publikumnak ma már az a 
hite, hogy mindegy, akárhol is vásárol, min­
denütt hamisítanak.

Mint lehet ezen a gyalázatos állapoton 
segíteni, azzal már régen tisztában van min. 
den fórum. Csak egy szakaszt kell beleillesz­
teni a btintetőtörvénykönvvbe, amely szerint 
vétséget, vagy bűntettel követ el, aki az 
élelmiszert mesterséges utón pl. a tejet \Íz­
zel gyarapítja. Ha a gyáros, vagy kereskedő 
nagyszállitó és földbirtokos urak ülni fognak 
egy-két esztendeig s az élelmiszerhamisítás 
ek.ziszlenciájukba kerül, bizony óvakodni fog­
nak a gyomorbajos emberek révén való 
gyors meggazdagodástól. Egyszerüebb ez ké­
rem, mint a Kolumbus tojása.

Az árú lehívása.
Köztudomású, hogy a kereskedelmi forga­

lomban olyan vételi szerződések is szoktak 
létrejönni, mely szerint bizonyos mennyiségű 
árut az eladó a kikötött határidőn bellii a 
vevő állal megszabandó részletekben és az 
általa megjelölendő időközökben larlozik a 
vevőhöz eljuttatni Ezt nevezik az áru lehí­
vásának. A vétel e módjára nézve a keres­
kedelmi törvény kifejezeti rendelkezéseket 
nem tartalmaz, minélfogva felmerül az a kér­
dés, hogyha az eladó a teljesítésre kitűzőit 
határidőn belül a áruLje nem hívta, beáll e 
az eladónak az a joga, mely szerint az 
áru ál nem vétele okából szenvedet kárának 
megtérítéséi köveielheti-e ? E kérdésre a K- 
T. 354. §-a felel meg, mely szerint *a szer­
ződő felek közül az, aki a teljesítés helyett 
kártérítést követelni vagy a szerződéstől el- 
állani kíván, erről a másik felet azonnal ér­
tesíteni és ennek a teljesítésre kellő időt en­
gedni tartozik.» Ha tehát az eladó a határ­
idő elteltével ily értesítést a vevőhöz nem 
intézett, az ügylet továbbra is érvényben áll 
és a vevőnek joga van az árut a határidő 
eltelte után is lehívni.

Így fogta fel ezt az esetei a Kúria, mely 
Ítéletében a következőket mondotta ki pre­
cedensképpen :

Az alperesnek az a kifogása, hogy hogy a 
felperes az árut kellő időben meg nem ren­
delte (le nem hívta), az első bíróság Ítéleté­
ben felhozottakon kivtil még azért sem volt 
figyelembe vehető, mert a felperes mindad­
dig követelhet teljesítést, inig az alperes öt 
az ügylettől való jogosult elállásáról a l\. T.
354. § a érle!méh -mi nem érle sitelle, hogy
azonban ezt a kér.eset beadása előtt meglette
volna, azt alperes nem is állítja.

A Kúriának vz az itélele a mindennapi
kereskedelmi élv • nézve nagyon fontos,
amennyiben huss.sí időre telje.-»én tisztázza
az áru-lehivás mikéntiének sok vitára alkat-
mat adott kérdését

i' uvgáes.

A Tuber ki :: i a .'
A ». kór terjedő »ének, mint

tutijuk . ‘ - 1 <> ténye z.őjt- a köj et és
CZ VI L WS/ , - -vs például a gumlatlan
in t ai k. 1 Az északam v! lkai oknak
szinti- >/, ivlyük a főid r< való kő­
iM<- !A' y mein! « n it iheleUen,
llOgY . - 1 i • amely < j>íil etvineK még
vluCsamuk, ■[ - szereti a legnagyobb
I)0»M áv kunival kirakni, oly ke-
vvsvt ad ,i ii 1 ylénia emez alaptételére.

1910. április 10.

Az utóbbi időben az északamerikai 
államok törvényhozói is belátták eme 
népszokás veszedelmes voltát és ezért 
szigorú törvényekét hoztak a köpködés 
ellen. — Nemrégiben négy óia lefolyá­
sa alatt Newyork uccáin ily törvény 
alapján százötven egyént tartóztattak 
le és érzékeny pénzbüntetéssel sújtot­
tak.^ 1909 januártól augusztusig a követ­
kező államok hoztak szigorú törvénye­
ket a köpködés ellen: Maine, Pennsyl­
vania, New-\ ersey, Kansas és Connec- 
Uvut. Sajnos, Magyarországon még mesz- 
sze vagyunk ettől !

Ügy e, a praktikus jenki szigorú törvényt 
alkot a bagózó nép uccai köpködése ellen. 
Es ami fő, a törvényt végre is hajtja. Így 
védi népét a nép legnagyobb gyilkosa, a 
tüclőbaj ellen.

Nálunk ? Se törvény, se végrehajtás. 
Szabadon köpködik tele az uccasarkokat 
és cipelik haza a -hosszú szoknyás hölgyek 
az undorító köpetet és benne a tildőgümő 
bacillusait.

lljali! Másutt az emberi élet a legdrá­
gább kincs, nálunk az utolsó.

Egyegy megbetegedett sertés vagy elhul­
lott malac drágább dolog, akár egy tucat em­
ber élete.

Pusztulunk, veszünk.
Bárd.

HI REK.
— Széchenyi=ünnep. Április 8-án volt, 

hogy Széchenyi Islván gróf Döblingben meg­
halt. A legnagyobb magyar halálának e ne­
vezetes évfordulóját kegyeletesen ünnepelték 
meg a helybeli iskolák Reggel fél nyolckor 
templomba vonultak, mise után pedig meg­
tartották a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter állal elrendelt ünnepet. A reáliskolában 
Horváth Endre dr., a polgári leállt iskolában 
Hitler Vilma ismertette a nagy magyar éle­
tét, a tanulók pedig hazafias dalokat éne­
kellek és \er.»ekel szavallak. Az állami elemi 
népiskolában az osztálytanítók emlékezlek 
meg kegyeleles szavakkal Széchenyiről. A 
tanítás e nap szünetelt Az ipariskola lin- 
nepe ma reggel 8 órakor lesz, erre a kö­
zönség is hivatalos.

— halálozás. Kassay F. József, kir. ta­
nácsos, a szombathelyi pénztigyigazgatóság 
nyugalmaz! u igazgatója folyó hő 8 án Szé- 
kelyudvarhelyt életének 64. évében hosszú 
betegség után meghall. A[assay Qyőző dr. 
sümegi ügyvéd atyját gyászolja az elhunyt­
ban. Nyugodjék békével!

Nők gyűlése. A sümegvidéki vörös- 
kereszt egyesület évi rendes közgyűlését ápri­
lis 3-áti tartotta Darttay Kajetánné úrnő ve­
zetésével. A gyűlés első pontja a múlt évi 
számadás előterjesztése volt. A számvizsgá­
lók nevében Vértess} Béláné jelentette, hogy 
a választmány bevétele 1587 K 21 f, ki­
adása 55 K 20 fillér volt, a maradék 1542 
K I í. a fiók bevétele 1660 l< 53 f, kiadása 
310 K 20 f, maradék 1350 !< 33 f, a Dar- 
nay Kajetánné alap 684 K 84 f. A száma­
dás rendben volt, a gyűlés Kriszlinkovich 
Jőzsefné pénztárosnak a főimentést megadta 
s buzgalmáért köszönetét mondott. Bánfi 
Alajos társelnök előterjesztene az országos 
középpontnak meleg elismeréséi, majd pedig 
az elnök által egy beállított évi jelentést. A 
gyűlés mind a kettőt elfogadta. E jelentés 
meleg részvéttel emlékezet meg Szmetanka 
Eergenc tag elhuny Iáról s tudatta, hogy új 
tagként Szemeteinket Ferencné lépett be az 
egyesületbe. Prohászka Oltó püspöknek a 
a gyermekszanatoriumi egyesület megalakítása 
kor mondott gyönyörű beszédet tudomásul 
vették s az egyesületbe évi 5 koronával tag­
nak lépett be a fiók. Az egyesület most lé­
pett be 30-ik évébe, mivel a 25 éves fenn­
állást annak idején megünnepelték, most na­
gyobb ünnepséget nem tartanak, hanem az 
elnökség javaslatára a nyár folyamán mulat­
ságot rendeznek. Ezután az elnök megkö­
szönte a érdeklődést s a gyűlést eloszlatta.

A sümegi jótékony nőegyesület évi rendes 
közgyűlést április 6 án tartotta meg Keltemen
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Károlyné drné elnök vezetésével. A gyűlésen az 
elnök részletesen beszámolt a mull év lefolyásá­
ról, mely köszönettel adózva Krisztinkovich Jő- 
zsefné alelnöknek és Sólyomy Tivadarné pénz- 
tárosnak, akik őt 5 hónapi távolléte alatt he. 
lyettesítették. A múlt év folyamán Bárdió 
Qyörgyné drné 40 K, Németh János plébános 
20 K a lak. pénztár 60 K, a népbank 20 K, egye­
sek 38 K 90 fillérei támogatták az egyesületet a 
jótékonyság gyakorlásában. A tagok száma 
száma 10 volt, heten kiléplek, viszont (jet­
ii’/1 Mórné, Gombos Lajosné, Polgár Józsefné, 
Gyeney György és Horváth Mihály új tagul 
jelentkeztek. Az elnök meleg szavakkal búcsúz­
tatta el néhai Gombai Ferencnél, az egyesü­
let alapító tagját, emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökítették. A pénztári számadást a szám­
vizsgálók nevében Takács Gyuláné terjesztette 
elő. A bevétel 490 l< 18 f, a kiadás 453 l< 
64 f volt, maradt 36 l\ 54 f. Az egyesület 
vagyona 6467 K 76 f, szaporodás 307 l< 
26 f. A számadás teljesen rendben volt, mire 
Sólyomy Tivadarné pénztárosnak a fölmentést 
megszavazták s mind neki, mind a számvizs­
gáló hölgyeknek köszönetét szavazlak. A 
gyűlés végén az elnök kellő megokolással 
indítványozta, hogy évenkint a helybeli pol­
gári leányiskolának 20 — 20, az elemi nép­
iskolának pedig 10 koronái adjon az egye­
sület szegény, árva tanulók segítésére. Az 
indítványt egyhangú helyesléssel elfogadták. 
Ezzel a gyűlés az elnök zárószavaival be­
fejezést nyert.

— A Csány=szoborbizottság érte- 
kezlete. A Csány szoborbizottság f. hó 2 án 
Zalaegerszegen Bosnyáli Géza elnökletével 
gyűlést tartott. Főtárgya a szobor helyének 
kijelölése volt. Elfogadták Borbély György 
titkárnak azt a javaslatát, hogy a szobrot a 
varos főterén a Rákóczi és Kossuth uccák 
találkozásánál állítják föl. A szoborra hir­
detett pályázat f. évi július 1 -én jár lese 
hó 16-án lesz a bíráló értekezlet. Megemlít­
jük, hogy eddig 24.359 l< 16 fillér gyűlt össze 
a szoborra.

— Havi állatvásár. Április 5 én volt 
Sümegen a második havi állatvásár. Sokkal 
jobban sikerült mint az első, bár ugyané 
nap valami három országos vásár is volt a 
vidéken. Ezt a sikert tisztán a kifejlett rek­
lámnak köszönhetjük. Fölhajtottak 404 darab 
állatot. A forgalom eleven volt, mert ebből 
104 darab eladásra került. Többen jutalom­
ban részesüllek. Az első díjat, 15 koronát 
Kovács István sümegi lakos nyerte el szép 
borjújával. Kenesei János (Csehi), Tóth 1st 
ván (Sáska), Csikós Károly (Döbröce) és 
Kéjei János (Gyepükaján)’lO— 10 korona dí­
jat nyertek. Mint százas számú felbujtók 
Hó ti György (Csabrendelt), Vég Gábor (Sü­
meg) és Bleiveisz István (Szőc) 5—5 l< ju­
talmat kaptak. A vásár eleven forgalmat te 
remtett a város főuccáján is.

— Iskolai kirándulások a Balaton­
hoz. A Balatoni Szövetség felhívást intézett 
az ország középiskolai igazgatóihoz, hogy a 
folyó évi tervbe vett nagyobb iskolai kirán­
dulásokat a Balatonhoz irányítsák. A Szövet­
ség egyúttal 3 napra terjedő kirándulási prog­
ram mot is közöl, amely felöleli a Balatonvi- 
dék szebb és nevezetesebb pontjainak meglá­
togatását. Az életre való eszme bizonyára 
készséges fogadtatásban és pártolásban fog 
részesülni az iskolák igazgatóságainál

— Látható a Halley üstökös. Az ég­
boltozat nagy érdeklődéssel várt vendége, a 
Halley üstökös immár nemcsak csillagászati 
műszerekkel, de szabad szemmel is észreve­
hető. Ápr. hó 1-én a hajnali órákban már 
több helyen látható volt a 1 lalley-íéle listö 
kös. Szarajevóban egy orvos látta meg elő­
ször március hó 31-én reggel. Április 2-án 
fölkelt reggel 4 óra 50 körül, egy órával a 
nap előtt. Ezt már több helyen látták. Ápri­
lis 15 én fölkel reggel 3 óra 50 perc körül, 
május 1-én fölkel reggel 2 óra 45 perckor, 
május 15-én fölkel 1 óra 45 perckor, má­
jus 18-ika körül együttállás a nappal, ekkor 
lesz legközelebb hozzánk. Ezután folyton tá­
volodik és május 20-án lenyugszik 8 óra 45 
perckor, este látható napnyugtától kezdve; 
május 25-én lenyugszik I 1 órakor este, látható 
napnyugtától kezdve; május 30-án lenyug-
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szik 11 óra 30 perckor este, látható nap­
nyugtától kezdve. — Tessék ezen időjelzés 
szerint az üstököst pontosan megfigyelni.
- A tüdővész pusztítása hazánk- 

™n- A belügyminiszter jelentése szerint 
1907-ben Magyarországon ttidővészben el-
I nor, 11 jL CKyén' A maK>ar birodalomban 
909 október havában gümökórban elhalt 

4678 egyén. A Dunántúlra esik 663. Tör­
vényhatóság szerint csoportosítva e halálese 
tek a következőkép oszollak meg : Baranya 
vármegye 70, Pécs városa 12, Fehér vár­
megye 39, Székesfehérvár városa 13, Győr 
vármegye 33, Győr városa 8, Komárom 
vármegye 35, Komárom városa 4, Moson 
vármegye 23, Somogy vármegye 72, Sopron 
vármegye 66, Sopron városa 7, Tolna vár­
megye 47, Vas varmegye 81, Veszprém vár 
megye 44, Zala vármegye 120.

— A selyemtenyésztés Zalában.
Vármegyénkben 1909-ben 89 községben 482 
család foglalkozott selyemhernyó tenyészté­
sével. Termeltek 9218 kg 80 dkg gubót 
19.625 K 70 f értékben Egy termelőre átlag 
40 K 71 f esett. Legnagyobb keresete Ge­
rencsér Gábor zalabessenyői lakosnak volt, 
aki 172 K 47 fillért kapoli. 1880-tól 1909 
végéig mindössze 183.555 K 80 fillért fizet­
lek. A szekszárdi orsz. selyemtenyésztő hi­
vatal táblázatos kimutatása bár lassú, de 
biztos haladást mutat ki vármegyénk selyem- 
tenyésztése terén. A sümegi járásban Süme­
gen, Gyötnörőn, Mihályién, Bazsin, Nemes- 
hanyban, Zalaerdődön és Gyepükajánbati 
foglalkoztak selyemhernyó tenyésztésével.

Az anyakönyvi hivatalból. Süme­
gen az 1910 ik év első negyedében született 
54, meghalt 46 egyén, tehát szaporodás 8. 
Házasságra lépett 14 pár.

— Fürdőink és ásványvizeink támo­
gatása érdekében a Magyar Védőegyesület a 
következő kérelemmel fordul a magyar kö­
zönséghez :

Magyarország a kivándorlók hazája. Ha- 
zánk lakosságának egy része Amerikába, má­
sik része Romániába, harmadik része a kül­
föld fürdőibe vándorol. Vellik együtt vándo­
rol ki pénzünk, vagyonunk. Hazánk pénz- és 
vérvesztesége ellen irányuló küzdelmünk csak 
úgy vezethet sikeres eredményekre, nemzeti 
létünket ezernyi ellenségünk közepet! a vég- 
veszedelemtől csak akkor védhetjiik meg si­
keresen, ha faji lelkesedéstől áthatott lanka­
datlan munkával minden téren összetartunk 
és minden kínálkozó alkalmat megragadunk 
gazdasági erőink fejlesztésére. Hazai fürdő­
inkben és gyógyhatású ásványvíz forrásaink­
ban óriás nemzeti vagyon hever kihasználat­
lanul. Ideje már, hogy a magyar társadalom 
a gyakorlatias megoldás terére lépve, für­
dőink és gyógyvizeink fellendítésére szövet­
kezzék. Hazai fürdőink támogatása, látogatá­
sa nem is kíván a magyar társadalomtól 
számottevő áldozatot, mert a természet hazai 
fürdőinket minden széppel, jóval, az ember 
kifáradt testének és lelkének üdülésére alkal­
mas környezettel, ivó és gyógyítóvizekkel 
bőségesen megáldotta Ezt bizonyítja a Ma- 
gyar Fürdőkalauz V-ik kiadása, amely hazai 
fürdőinket, nyaralótelepeinket, gyógyítóintéze­
teinket és ásványvizeinket hű és részletes le­
írásban mutatja be a nagyközönségnek. Az 
Erdős József kittinő szerkesztésében megje­
lenő Magyar Fürdőkalauz a célnak a legjob­
ban megfelelő mű és ezért hazafias tisztelet­
tel kérjük a magyar társadalmat, olvassa át 
figyelemmel e müvet és ennek alapján sza­
kítva az eddigi szokással, hazai fürdőinket 
látogassa és a világhírű magyar gyógyíióvi- 
zeket használja. Csak tőlünk függ, hogy ne 
heverjen e sok kincsünk többé kihasználatla­
nul. Megrendelhető Budapesten, VI, Eötvös 
ucca 36. I 9.

Külső kereskedelmünk. 1910 ja­
nuár és február hónapjában Magyarország 
kivitele 199 9 millió, behozatala 247 4 millió 
korona volt. Tehát külső kereskedelmünk 
47 5 millió koronával passzív. Ebből 42*2 
millió korona Ausztria javára esik.

— Az első magyar öntöltő-toll. A 
magyar elme életrevalóságáról tesz tanúsá­
got, hogy egy derék iparos, Darvas Vilmos 
devecseri lakos vállalkozott elmés találmányá-
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val, az idegenből behozott önlöltőtollak ki­
szorítására. A Darvas-féle öntöltőtoll műkő- 
dése a hajcsövesség törvényének alkalmazd- 
sán alapszik A tinta nem folyik ki belőle 
semmiféle helyzetben sem, minden időben jól 
működik, szóval mindenkép megérdemli ez a 
hasznos kis jószág, hogy kedveidé váljon a 
magyar közönség körében. Az arany-tollal 
felszerelt Darvas-féle öntöltőtoll az ország 
minden papirkereskedésében kapható. (Ismer­
tetést ingyen küld a feltaláló : Darvas Vil­
mos, Devecser.)

- Triesti általános biztosító társu­
lat (Assicurazioni Generali) Budapest, V., 
Dorottya-ulca 10. és 12. A »Közgazdaság» 
rovatában közöljük a Triesti általános bizto­
sító társulat (Assicurazioni Generali), e leg­
nagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító 
intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes 
mérleggel a társulat mindenkinek, aki e cél­
ból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel 
szolgál. Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szál­
lítmány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. 
Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a Magyar 
jég- és viszontbiztosító r. t., baleset és sza­
vatossági bízlositásokat az Első o. általános 
baleset ellen biztositó társaság, valamint ke­
zességi és óvadékbizlosilásokat, eltulajdonítás, 
lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biz­
tosításokat és versenylovak, telivérek és 
egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását 
a »Minerva» általános biztositó részvénytár­
saság számára. A sümegi ügynökség Bricht 
Viktornál.

— Betörés. Evek óta nem fordult elő 
Sümegen olyan vakmerő betörés, mint folyó 
hó 6-ára virradó éjjel. Ismereretlen tettes 
Mautner Somának a keszthelyi és a hamu­
házi ucca sarkán lévő boltját feltörte. Elő­
ször az ajtót födő vasredőt feszítette föl, 
azután a rosszul záródott ajtót nyomta be, 
A pénzes fiók kulcsa ott hevert az állványon, 
evvel azt fölnyitotta, azután kifosztotta. Elvitt 
3 drb. 100 koronás papírpénzt, 3 drb. 10 
koronás aranyat, 3 4 egy koronásat, 3 drb.
10 filléresekből és 3 drb. 20 filléresekből 
összerakott 10 -10 koronás tekercset és a 
fiókban levő iratokat. A boltban ott függött 
Maulnernek egy 80 koronás télika bálja, ezt 
is elemelte. Eltűnt még 3—4 vég színes kar­
ton és 2 vég félben levő fehér gyolcs is. 
A kár 500 koronára rúg. Miután a vakmerő 
tolvaj így megragodoll, távozott a boltból. 
Utjai a hamuházi uccának vette, mert Szat- 
mdry Gusztáv háza előtt az ellopott iratokat 
eldobta. Ezt másnap visszaadták a károsult­
nak. A csendőrség a rendőrséggel erélyesen 
kutatta a tettest, de nyomára jutni nem 
sikertilt.

— Az osztálysorsjegy-nyeremény 
elévülése. Ebben a kérdésben igen fontos 
határozatot hozott a minap a Kúria vádla-
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Mit
kell innom,
miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé az én egészségemnek ártalmas?

Válási i
SKathreiner-féle ü(neipp malátakávét, 
mely egy sajátszerii eljárás által, a bab­
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. SNern létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynek!
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nácsa Az osztálysorsiegy játéktervében töb­
bek közöl! az a kikötés is foglaltatik, hogy 
a sorsjegyre esett nyeremény elvesz a sors­
jegy tulajdonosra, ha azt a húzástól ■számi- 
tott három hónapon belül fel nem veszik. 
Erre való hivatkozással a társaság megta­
gadta az elkésetten jelentkezett nyerőnek a 
megfelelő nyeremény kiadását- A Kúria azon­
ban a sorsjegyre esett nyeremény kiadására 
kötelezte a társaságot, azzal az okolással, 
hogy eltekintve attól, hogy az i.yen a tör­
vényes elévülési időt megrövidítő kikötés ha­
tályosnak tekinthető-e, vagy sem, az adott 
esetben az erre vonatkozó kikötés kölcsönös 
megállapodás eredményének sem tekinthető, 
mert ez a kikötés magára az illető sors­
jegyre rávezetve nem volt Biztosítási igé­
nyekre nézve a Kúria már előbb 866 8h8.
v. a kimondotta, hogy a kereskedelmi tör­
ve ov 4S7. jj-ában előirt egyévi elévülési idő 
a K. T 507. ü-a szerint a szerződő felek 
magán megállapodása állal meg nem rövi­
díthető.

Házi tolvaj. Or János helybeli ven- 
d égi ős már régebben észre vette, hogy a 
szekrényben tartott pénze nincs egészen 
rendben. A héten azután felesége éppen ak­
kor csípte meg Illés Gizella nevű cselédjét, 
mikor az a szekrényből 5 db egy koronás 
pénzt kicsillenlell. Á csendőrség élőit a leány 
bevallotta teliét, de hogy apránkint mennyi 
pénzt vitt el, nem tudja, mert a lopott pén­
zen részint ékszereket vett magának, részint 
a Nagykanizsán katonáskodó kedvesének 
küldte el.

— Az Est: a hirlapirás szenzációja. Áp­
rilis 15-én Miklós Andor szerkesztésében Bu 
dapesten új napilap indul meg Az Est cím­
mel. Délután két órakor jelenik meg s az el­
ső teljes újság lesz, még az nap este a ma­
gyar városokba viszi a főváros, az ország 
és a világ az napi híreit. Az Est a minden 
nap délutáni legelső gyorsvonattal indul és 
minden más újságot megelőzve érkezik a ma 
gyár városokba. Az Est független politikai 
napi lap, szabad és meg nem alkuvó a po­
litika, a társaság, színház, sport és közgaz­
daság legújabb híreivel ; szókimondásnan és 
radikális függetlenségben vele senki sem 
konkurálhat. Mottója ez: »Senki se lehet
olyan nagy, vagy olyan gazdag, hogy Az Est 
ne mondja meg róla az igazságot és senki 
sem lehet olyan kicsiny és szegény, hogy Az 
Est meg ne haltja a szavát.« Szerkesztősége a 
legelsőrangú Munkatársai: Ignotus, Bródy 
Sándor, Molnár Bereite, Pásztor Árpád, Kéry 
Pál, Adorján Andor, Gergely István, Kemény 
Simon. Szép Ernő és Salusinszky Imre helyet­
tes szerkesztő ; olyan gárda, melyet magyar 
lap alig mutathat fel. Sport rovatát a orszá 
gos hirü athléla : Gillemol Ferenc vezeti, s 
minden rovat élén a legkitűnőbb emberek 
á'lanak. Tehnikai kiállításában Az Est parat­
lau, Előfizetési árai : egész évre 16 korona, 
félévre nyolc korona, negyedévre négy ko­
rona és egy hóra egy korona negyven fil­
lér. Egyes szám ára négy fillér (két krajcár) 
s minden nap legalább tizenkét négy Itasd 
bős oldalon jelenik meg. Az Est szerkesztő­
sége és kiadóhivatala Budapest, VII. Miksa 
u. 8. (Athenäum palota).

— Dráma a Balatonon, a mindent 
feláldozó kapzsiságnak és halálfélelmet nem 
ismerő, minden veszélyt lekicsinylő hírvágy­
nak esett áldozatul két fiatal gyenesdidsi ha­
lász : Csanaky Imre 30 éves, három gyermek 
atyja és Horváth József 23 éves fiatal em­
ber. Az esel a következő: A halásztelep 
egyik hajóján halászó négy ember csenni 
akart egy kis jó halat Midőn este felé jó 
halfogás után Keszthely felé eveztek, Gye- 
nesdiás alatt zsákba kötve néhány szép fo­
gast és süllőt a vízbe eresztettek zsinegen és 
felül pótával a viz felszínén úszó jellel 

melyet többnyire összefűzött gyékényből 
készítenek, ellátták. Arra számítottak, hogy 
este, midőn hazajönnek, valami privát hajó­
val az éj leple alatt visszaeveznek a halért. 
Mikor hazaértek, elkészítettek egy nádverő 
hajót a jobbik fajtából. Ekkor Csanaky Imre 
Horváth József lakására ment, hol ez utóbbi 
rövid vacsorát evett. Ám azalatt a harmadik 
halász, Gombás János nemcsak a tdrsasdg-
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tói hanem társaitól is elakarta lopni a letelt 
halat s inig azok kelten pár percig távol 
voltak, ő bement a hajóval a halért. Midőn 
ezek kelten lementek, nem volt olt hajó, el­
vitte Gombás. Dühükben elszántan beleiig 
róttak egy olt levő rongyos kis deszka- 
csónakba "Beeveztek a nyílt Balatonra Gom­
bás uldn, aki be akarja őket csapni. A Ba 
laton közepén összevesztek s a kisebb hajó 
lett a ves/les a tengeri csatában Úgy mond­
ják, hogy a tülekedésben felborult, két ha­
jósa a Balatonba fordult s a dermesztő víz­
ben bár ió úszók voltak, nem tudtak
hajójukra fölkapni, segítségükre pedig nem 
ment a harmadik, akinek biztosabb csónakja 
volt s rövid haláltusa után a görcs össze­
húzta őket a dermesztő vízben és elmerül­
tek. Rozoga csónakjuk pedig lehimbálózott 
Somogyba, hol másnap megtalálták Ennek 
a két szerencsétlen fiatal halásznak pedig 
idefönn a gyenesi parton találták meg eső­
köpenyüket és tarisznyájukat, melyet kint 
hagytak, hogy könnyebben tudjanak mo­
zogni. Mi történt a vizen, azt senki se 
tudja. A szerencsétlen embereknek még most 
sincs se hire, se hamva. Csupán a csónakot 
találták meg -t balatonberényi pártokon. A 
dráma részleteiről a Balaton hullámai hall­
gatnak. A halásztársaság emberei az elrejtett 
halat : 40 kiló fogast és süllőt később megta­
lálták. Az emberek azonban nem kerültek a 
hálóba. Valahol a Balaton rejtelmes mélyébe 
ahisszák örök álmukat mig a hullám ki 
nem veti őket. Otthon 3 kis árva sirdogál 
s minduntalan kérdezik a kétségbeesett anyju­
kat, hogy mikor jön már haza az édes apa ?

— Életúntság. Turn Pál vonyáréi la-* 
kos 58 éves földmivelő, bánatában felesége 
halála fölöli, mull csütörtökön az istálló 
gerendájára felakasztotta magái. Mire a ház­
beliek észrevették a szerencsétlen ember már 
meg volt halva.

— Peronoszpora ellen radikálisan csakis 
a növénynek leghasznosabb, biztosan és tar­
tósan ható „Anti-Petonospora“ szőlő és gyü­
mölcs-fa permetezőszer által védekezhetünk. 
A szer a külföldön kivétel nélkül már évek 
óta és Magyarországon 1909. évben a be­
vezetés óla — kitünően vált be, még a pe- 
i onoszporának járványos fellépésénél is. Kér­
jen ingyen és bérmentve ismertetést, áraján­
latot és elismerő bizonyítványokat Pick H. 
és Társa cégtől Budapest V Akadémia-ucca 
16.

KÖZGAZDASÁG.
— A Triesti Általános Biztosító Tár­

sulat. (Assic.uruzioni Geneli) f. évi már­
cius hó 17-én tat lőtt 78-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 1909. évi mérlegek. Az 
előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1909. december 31.-én, érvényben volt élet­
biztosítási tőkeösszegek 1.034 103,236 koro­
na és 09 fillért tettek ki és az év folyamán 
bevett dijak 45,594.164 korona és 37 fillér­
re rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtar­
talék a 20,902.175 korona 14 fillérrel 
304,144-877 korona 43 iiilérie emelkedett. 
A tüzbiztositási ágban, beleértve a betörés­
es lüköi üveg biztosítást a díjbevétel 
18.260,118,363 korona biztosítási összeg 
után 30,032.-501 korona 57 fillér volt, miből 
11,650.831 korona 96 fillér viszunbiztositás- 
ra fordittaiött úyv, hogy a tiszta díjbevétel 
18,381 669 korona 61 fillérre rúgott és ez 
összegből 13,658,715 korona 83 fillér mint 
díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
viteleit át. A jövő években esedékessé váló 
dijkötelezvén vek összege 127,799 977 korona 
76 fillér. A szállítmány biztosítási ágban a 
díjbevétel kitett 3,851.471 korona 90 füléit, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1,772.890 korona 57 fillérre rúgott. Káro­
kért a társaság 1909-ben 38.5,50.375 korona 
41 fillért és alapítása Óta 977,344 967 ko­
rona 32 fillért tizeiéit ki E kártérítési ösz- 
szcgböl hazánkra 192,489.4.57 korona 63 fil­
lér esik. A nyereség taitalékok közül, me­
lyek összesen 24,677.880 L.rona 19 fillérre 
ingnak, különösen kiemelendők : az alapsza­
bály szei inti nvereségtartalék, mely 6,300-000 
koronát lesz ki, az értékpapírok árfolyamin-

1910. áprili

gadozására alakított tartalék, mely az idei 
átutalással együtt 15,336.461 korona 71 fil­
lérre rúg, továbbá felemlítendő a 160.000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalás­
sal 1 621.418 korona 48 fillért tesz ki. Rész­
vényenként 600 arany frank osztalék ke­
rül kifizetésre. A társaság összes tartalék­
jai és alapjai, melyek első rangú értékben 
vannak elhelyezve, az idei átutalások foly'táu 
346,151.371 korona 42 fillérről 366,829.741 
korona 68 fillérre emelkedtek, melyek kö­
vetkezőképen vannak elhelyezve : 1. Ingat­
lanok és jelzálog követések 77,884.424 ko­
rona 11 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök 31,094.716 korona 81 fillér. 
3. Leléteményezett értékpapírokra adott 
kölcsönök 3,609.138 korona 57 fillér. 4. Ér­
tékpapírok 237,547 914 korona 18 .fillér, 5. 
Követelések államoknál és tartományoknál 
9,372.603 korona 39 fillér. 6. Tárca váltók 
581.948 korona 79 fillér. 7. Készpénz és az 
intézet követelései a hitelezők követelései­
nek levonásával 6,738.995 korona 83 fillér. 
Összesen 366,829,741 korona 68 fillér. Ezen 
értékekből 71*5 millió korona magyar érté­
kekre esik. Az AssicurazioniGenera.il a múlt 
évben a »Minerva» általános biztositó rész­
vénytársaságot alapította meg Budapesten, 
mely társaság a kezességi és óvadék-, vala­
mint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés 
és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönben 
a verseny le vak, teli vérek és más értékesebb 
tenyészállatok biztosítását vezette be mint 
uj ágazatokat hazánkban.

Főszerkesztő: Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly, 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz.

bAzsö ,sAndor é* fia kovács é« i<ocsi-
gyárlók. Árpád-u

I3ERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Flórián­
tól'. From vak!-féle házban.

BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kei eskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszer ke­

reskedése és gépraktára.
FÍSCHER MÓR ec.etszesz-, konyak- és li­
le ő így áros, páll nka nagy kereskedő. Mosó-u.

HORVÁTH.LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész, 
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház.

HULL A Y LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz.

JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.

IOÓS ANTAL borhely és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KOVÁCS LAJOS férfi és női cipész üz­
lete. Gyógyszertár mellett._______

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-ralit 

Kész hűtőn aktái'.___________
KOI IN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 

raktár. Kossuth Lajos-ucca._______
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcs máros. Mihály fai-ucca. 
KORBÉLY FERENC sülő üzlete. Árpád - 

ucca 287. sz.
KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász.
KÉSZ LE R PÁL kocsigyárló és szobafestő. 

Mihály fai uCca.
LOWS' NŐVÉREK női ruha varrólerme 

Deák Ferenc ucca.
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MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
__________ Keszthely i-ucca.____________

MÁRKUS SALAMON FIA 'áruháza. Kos.
___________ suth Lnjos-ucca._____
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglőd

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca 

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendeki'ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 
lete és harisnvakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

eimfcstő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz.________
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.

V

-HA VALÓDI

PALMA KAUCSVK
1 ÄE

VÉDJEGYRE
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jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Sziliiltyáii,
szőlővesszőről és borról nagy képes ár­

jegyzékemet
ingyen

és bértmentve küldöm meg a ki CZiltlét 
tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki 
rendelni nem akar, mert ebből megta­
nulhatja a szőlőtelepítést s emellett 
sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból 
és más egyéb európai és amerikai sima és 
gyökeres vesszőkből, a világhírű DeláWáré- 
ból állandóan több miliő készlet eladó, 
olcsó ár mellett. Több ezer elismerő 
levél, közte több hercegi és grófi uroda- 

lomtól. Cim :
Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

Bihardiószeg.

KRAJCZÁR GYÖRGY
épölet és bútor asztalos, temetkezési vállalkozó, Sümegen.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
Avpád-uccai házamban 9 év óta fennálló koporsóraktáramat érc és érc 
utánzata lakoporsókkal, valamint ravatallal és a mai kor igényeinek meg­
felelő mindennemű temetkezési cikkekkel a legszebb kivitelben kibőví­
tettem.

Ravatalozást Sümegen 8 koronától 16 koronáig a legszebb kivitel­
ben állítok, vidéken némi felárral. Érckoporsók 120 koronától 200 ko­
ronáig a legszebb kivitelben kaphatók, továbbá érc utánzatu és sima fa 
koporsók, valamint mindennemű temetkezési cikkek mérsékelt árak mellett 
kaphatók.

Szívós pártfogásukat kéri
teljes tisztelettel

Krajczár György
asztalos és temetkezési vállalkozó.

Üzletmegnyítás.
Van szerencsém Sümeg és vidékének 

n. é. közönségét értesíteni, hogy Süme­
gen, a Darnay-Múzeum házában 
(volt Grünfed-féle üzlet) a mai kor igényei­
nek megfelelően berendezett

iivei- és isi
nyitottam. Raktáron tartok mindennemű 
üveg- és porcellánedényt, majolika 
dísztárgyakat, u. m.: étkező, kávés, 
teás szervizeket, zománcozott bádog-
edényt, konyha felszerelési cikke­
ket, továbbá boros és vizes készleteket, 
kocsmai üvegárukat s minden e szak­
mába vágó cikket. Elvállalom minden­
nemű kirakat és ablak beüvegezését, 
képkeretezést a legszebb kivitelben s 
a legjíitányosabb árak mellett.

Miután üzletemben kizárólag csak ha­
zai gyártmányú árukat tartok, a n. é. 
közönség b. pártfogását kérve, vagyok 

teljes tisztelettel

Pollák Ferenc.

a legjobb, növénynek a leghasznosabb, 
biztosan és állandóan ható, szőlő és gyü­
mölcsfa-permetezőszer tartalmaz :

CHLO RRhZET,
mely a permetezés pillanatában,

szénsavas rezet,
mely utólagosan és tartósan hat pero­
nospora ellen, továbbá

kei? präcip.
mely oiriium ellen véd. A legelmésebb, tu­
dományosan legideálisabb, a gyakorlat­
ban általánoságban és kivétel nélkül, még 
peronosporának járványos fellépésénél is 
kitünően bevált, használatra azonnal el- 
készithető permetezőszer. Árajánlattal, 
ismertetéssel és tanúsítványokkal kész­
séggel szolgál, ingyen és bélmentve

Pick H. és Társa
cég, Budapest, V. Akadémia-u. 16.

KLAFFL LAJOS
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalat, Sümegen.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Kpssi,th Lajos uccai házamban a mai kor igényeinek meg­
felelő

kész bútor-raktárt
rendeztem be. Hazai és részben saját gyártmányú, szalon, hálószoba 
és ebédlő berendezések, legjobb minőségű hajlított faszékek, konyha, 
és kerti bútorok, képkeretekből stb. tartós szép kivitelben nagy vá­
lasztékban állandó raktárt tartok legjutányosabb gyári áron egy évi 
jótállással.

Szives pártfogásukat kéri
teljes tisztelettel

Klaffl Lajos.
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Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen.

Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá 
nit, szienit, labrador és póribból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület és 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít.

ű
ifcfelAíeíil'4 O

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemez
kátrányos pépszalagot
kátrányt

es

állandóan raktáron tail

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg

A hires

„Willax“ kávé
kapható

Hárkus Salamon Fia cégnél Sümegen.

Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyv kötő munkák
elfogadtatnak

Nyomatott Llorvát (labor gyurssajtóján Sümegen.


